Badanie EKG metodą Holtera

Badanie metodą Holtera pozwala na zdiagnozowanie zaburzeń rytmu serca i przewodzenia, wyjaśnić przyczynę kołatania serca, zasłabnięć i omdleń, zawrotów głowy i bólów w klatce piersiowej.  Umożliwia również ocenę pracy stymulatora serca. Jest podstawowym narzędziem diagnostycznym w kardiologii.

Badanie metodą Holtera jest badaniem bezbolesnym i nieinwazyjnym. Jedyną niegodnością w trakcie badania jest brak możliwości kąpieli z uwagi na ryzyko zamoczenia aparatury elektronicznej oraz ryzyko podrażnienia skóry pod samoprzylepnymi elektrodami.  Po przygotowaniu skóry (wygolenie włosów oraz odtłuszczeniu skóry alkoholem) na klatce piersiowej badanego naklejane są elektrody. Urządzenie rejestrujące jest zawieszane na pasku na szyi lub przypinane w specjalnym etui do paska, dzięki czemu badany może swobodnie się poruszać. Urządzenie rejestrujące jest niewielkie, przypomina z wyglądu telefon komórkowy. Każdy pacjent otrzymuje specjalny dzienniczek, w którym należy zapisywać najważniejsze wykonywane czynności i ewentualne dolegliwości, z zaznaczeniem godziny ich wystąpienia.  Podczas badania pacjent nie powinien ograniczać codziennej aktywności fizycznej. 
W wypadku pacjentów z rozrusznikami serca zalecane jest dołączenie ostatniego wyniku badania EKG i protokołu ostatniej kontroli stymulatora serca.

Badanie typu „Event Holter”

Rodzajem badania metodą Holtera jest badanie typu „Event Holter”. Pracownia dysponuje kilkoma rejestratorami zdarzeń. Urządzenia są wypożyczane pacjentowi na okres 3-6 tygodni. W tym czasie w przypadku odczuwania dolegliwości (kołatanie serca, uczucie nierównej pracy serca, zasłabnięcie) pacjent przykłada rejestrator bezpośrednio do skóry na klatce piersiowej i po naciśnięciu przycisku na rejestratorze dokonuje zapisu EKG w pamięci urządzenia. 

Długoterminowe monitorowanie EKG z transmisją GSM

W Pracowni istniej ponadto możliwość wykonywania długoterminowego monitorowania EKG przy pomocy zestawu Pocket ECG z jednoczasową transmisją zapisu EKG przez sieć GSM do centrali. Urządzenia są wypożyczane pacjentowi na okres 1-2 tygodni. W tym czasie prowadzona jest ciągła rejestracja EKG. Dodatkowo pacjent może w przypadku odczuwania dolegliwości wysłać na żądanie zapis EKG. 

Badanie 24-godzinnego monitorowania ciśnienia tętniczego krwi
Badanie 24-godzinnego monitorowania ciśnienia tętniczego krwi pozwala na weryfikację rozpoznania nadciśnienia tętniczego oraz kontroli jego leczenia. Służy również rozpoznaniu nadciśnienia białego fartucha, czyli nadmiernego wzrostu wartości ciśnienia tętniczego w pomiarach dokonywanych w trakcie wizyty w gabinecie lekarskim. 

Na ramię pacjenta zakłada się mankiet do pomiaru ciśnienia tętniczego, a urządzenie rejestrujące jest przypinane w specjalnym etui do paska, dzięki czemu badany może swobodnie się poruszać. Pomiary wykonywane są co 20 minut w ciągu dnia i co 30 minut w godzinach nocnych. 

Każdy pacjent otrzymuje specjalny dzienniczek, w którym należy zapisywać najważniejsze wykonywane czynności i ewentualne dolegliwości, z zaznaczeniem godziny ich wystąpienia oraz godziny snu.  Podczas badania pacjent nie powinien ograniczać codziennej aktywności fizycznej. 
Dane kontaktowe:

Pracownia badań metodą Holtera 

Blok E, niski parter, pok. 0303 B

Tel. 22 599 11 49

