Test wysiłkowy

Test wysiłkowy to badanie czynnościowe układu krążenia stosowane przede wszystkim w diagnostyce choroby niedokrwiennej serca oraz monitorowaniu efektów jej leczenia. Test wysiłkowy wykonuje się również celem oceny występowania zaburzeń rytmu, reakcji ciśnienia tętniczego na wysiłek fizyczny oraz w celu kwalifikacji rehabilitacji kardiologicznej oraz oceny wydolności fizycznej po zakończeniu programu rehabilitacji.Wysiłek fizyczny zwiększa zapotrzebowanie serca na tlen i wówczas może dojść do niedokrwienia serca, co bywa obserwowane w zapisie EKG. Powikłania badania zdarzają się rzadko, ale z uwagi na stosowane obciążenie układu krążenia w trakcie badania może dojść do znacznego wzrostu ciśnienia tętniczego, omdlenia, zaburzeń rytmu serca, zaostrzenia niewydolności serca a nawet zawału serca i zgonu. Dlatego też wykonywanie testów wysiłkowych nadzorowane jest przez wysokiej klasy specjalistów, z wieloletnim doświadczeniem, co zapewnia pełne bezpieczeństwo i komfort przeprowadzanych badań. 
Pracownia Testów Wysiłkowych i Ergospirometrii wykonuje elektrokardiograficzne badania wysiłkowe na bieżni ruchomej oraz cykloergometrze rowerowym. 

Przed badaniem informujemy pacjenta o przebiegu testu i jego potencjalnych powikłaniach. Po przygotowaniu skóry (wygolenie włosów oraz odtłuszczeniu skóryalkoholem)  na klatce piersiowej badanego nakleja się elektrody do rejestracji EKG, a na ramię zakłada się mankiet do pomiaru ciśnienia tętniczego. Przez cały czas wysiłku oraz przez kilka minut po jego zakończeniu prowadzony jest ciągły zapis EKG i mierzone jest ciśnienie tętnicze. Test rozpoczyna się od powolnego spaceru na bieżni. Co 3 minuty zwiększany jest kąt nachylenia i prędkość przesuwu bieżni. W trakcie trwania badania prosimy o informowanie o wszelkich niepokojących objawach, tj. ból w klatce piersiowej, zawroty głowy, duszność, bóle nóg, znaczne zmęczenie. Wskazaniem do przerwania badania są wystąpienie niepokojących objawów i zmian w EKG lub uzyskanie przez pacjenta przewidzianej dla wieku częstości pracy serca. Test wysiłkowy trwa od kilku do kilkunastu minut. Po zakończeniu badania należy odpocząć około 15-20 minut.  
W dniu badania prosimy o:

1. Zjedzenie lekkiego śniadania co najmniej 2 godziny przed testem.
2. Przyjęcie leków zalecanych w godzinach porannych.
3. Ubranie wygodnego stroju, nie krępującego ruchów.
4. Niepalenie papierosów.
5. Niespożywanie mocnej kawy i alkoholu. 

Zalecamy zgłosić się z pełną dokumentacją medyczną, wykazem przyjmowanych leków i aktualnym EKG, ewentualnie z poprzednim wynikiem próby wysiłkowej. Należy przedstawić skierowanie na badanie, na którym powinna znaleźć się informacja o celu badania.

W przypadku braku możliwości zgłoszenia się na badanie w wyznaczonym terminie, prosimy o kontakt telefoniczny z pracownią.

Dane kontaktowe:

Pracownia Testów Wysiłkowych i Ergospirometrii

Blok E, niski parter, pok. 0304 B

Tel. 22 599 11 04

