Rehabilitacja kardiologiczna

W I Katedrze i KliniceKardiologii SPCKS w Warszawie z rehabilitacji korzystają pacjenci ze schorzeniami układu krwionośnego, po przebytym zawale serca czy operacjach kardiochirurgicznych. Pacjenci kierowani na rehabilitację poddawani są testowi wysiłkowemu lub ergospirometrii na bieżni, w celu oceny rezerwy wieńcowej,oszacowania ewentualnego ryzyka, a także określenia indywidualnych parametrów treningowych. 

Rehabilitacja prowadzona jest przy zastosowaniu ergometrów rowerowych, składa się z dwóch cykli treningowych, po 12 treningów każdy.  Nad bezpieczeństwem pacjentów w trakcie rehabilitacji czuwa zespół lekarzy i fizjoterapeutów. 

W trakcie półgodzinnego treningu stale monitorowany jest zapis EKG i tętno pacjenta, a ciśnienie krwi mierzone jest co 5 minut. 
Dla komfortu aktywności zalecamy strój i obuwie sportowe na zmianę. Po treningu istnieje możliwość skorzystania z prysznica.
Przy zalecanej częstotliwości treningów (minimum 3 tygodniowo) cały okres rehabilitacji zajmuje około 2 miesięcy. Harmonogram treningów ustalany jest indywidualnie. Program rehabilitacji kardiologicznej kończy się testem wysiłkowym, dzięki któremu jesteśmy w stanie ocenić poprawę wydolności wysiłkowej. 

Warto pamiętać, że poprawa wydolności fizycznej jest procesem długotrwałym, a ten etap rehabilitacji dla każdego pacjenta stanowi jedynie wstęp do późniejszej, samodzielnej już aktywności fizycznej.

Rehabilitacja kardiologiczna stanowi ważne ogniwo w kompleksowej terapii kardiologicznej. Niezwykle ważne jest regularne przyjmowanie zalecanych leków, dieta z ograniczeniem tłuszczów zwierzęcych i cukrów prostych (np. dieta śródziemnomorska), zaprzestanie palenia papierosów.
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